
DEDUCIBILITÀ 2012 E VERSAMENTI 2013

Contributi minimi 
e oneri deducibili
Versamenti obbligatori entro il 31 maggio e il 31 ottobre 2013. 
Agevolazioni per gli iscritti under 32. Riepilogo dei contributi 2012 
nell’area riservata di www.enpav.it

a cura della Direzione
Contributi

Icontributi minimi ob-
bligatori pagati per l’in-

tero anno 2012 - a meno di
agevolazioni per neoiscri-
zione con età inferiore ai 32
anni - sono ripartiti come riportato
nella tabella che ne dettaglia la de-
ducibilità fiscale. A titolo esempli-
ficativo, un iscritto che abbia effet-
tivamente pagato, nel corso del
2012, un importo di 2.186,50 euro
(2 rate da 1.093,25 euro) e che nel
corso dell’anno 2012 non abbia
emesso fatture da attività auto-
noma professionale (ossia il con-
tributo integrativo minimo è rima-
sto totalmente a suo carico), potrà
dedurre dal reddito Irpef 2012, l’in-
tera contribuzione pagata pari a
2.186,50 euro. Sono totalmente de-
ducibili anche i seguenti contri-
buti: il contributo soggettivo ecce-
dente, il contributo di solidarietà, il
contributo modulare, l’integra-
zione contributiva previdenziale
obbligatoria (ex art. 28 L. 136/91) e

l’onere per riscatto/ricongiunzione.
I contributi minimi obbligatori do-
vuti per l’anno 2013 ammontano a
2.335 euro. Gli iscritti all’Albo
professionale con una età inferiore
ai 32 anni, usufruiscono di impor-
tanti agevolazioni, così scaglionate:
il primo anno di iscrizione (ossia 12
mesi effettivi) è totalmente gra-
tuito; il secondo anno il contributo
soggettivo minimo ed integrativo
minimio sono dovuti nella misura
del 33%; il terzo e quarto anno il
contributo soggettivo minimo ed
integrativo minimio sono dovuti
nella misura del 50%.
Il pagamento dovrà essere effet-
tuato in due rate mediante bollettini
M.Av. emessi dalla Banca Popolare

di Sondrio, alle scadenze del 31
maggio 2013 e del 31 ottobre 2013. I
bollettini saranno disponibili nel-
l’area riservata del sito, nella se-
zione “Consultazione M.Av./RID”.

Per l’ultimo anno l’invio carta-

ceo è previsto esclusivamente a

coloro che non sono ancora in

possesso della password di ac-

cesso all’area riservata. ●

CONTRIBUTO 2012 IMPORTO DEDUCIBILITÀ
Soggettivo € 1.690,50 Totale
Integrativo € 441,00 Parte che rimane a

carico del contribuente
Maternità € 55,00 Totale
TOTALE € 2.186,50

Riepilogo 2012 nella sezione “Documentazione - Ristampa” di
Enpav On line

CONTRIBUTI MINIMI 2013
Soggettivo € 1.824,00
Integrativo € 456,00
Maternità € 55,00
TOTALE € 2.335,00
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